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A. Numeros Complexos|1]
1. Calcule as seguintes somas:
a) (2+5)) +(3+4))
b)j+(2-75j)
2. Calcule as diferencas:
a) (2 +5)) - (3 + 4))
b) (1+]) - (1))
3. Calcule os seguintes produtos:
a) (2 +3))*(3 - 2j)
b) (1 +3))"(1 +])
4. Escreva os simétricos dos seguintes nimeros complexos:
a) 3 +4j
b) -3 +j
c)1-]
d) -2-5j
5. Escreva os conjugados dos seguintes nimeros complexos:
a) 3 + 4j
b)1-j
C)—3+]j
d) -2 -5j
6. Efectue as seguintes divisbes de numeros complexos:
a) (10 +15)/(2-})

b) (1+3j)/(1+]j)
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7. Calcule:
a) (1+j)7°
b) (-2+]))7?

8. Qual o nimero complexo 2z, tal que 5z + z = 12 + 6j?
9. Para que o produto (a + j)*(3 - 2j) seja real, qual o valor que a deve tomar?

10. Sendoa=-4+3j,b=-4+3jec=4-3j,qual ovalorde ac + b?

B. Grandezas sinusoidais

1. Uma onda sinusoidal de tenséo passa por zero em t=0 e a cada 3,93ms e dai
por diante. Emt = 3,12 ms, a tenséo é de 30,0 V. Determinar w, f, T e Vmax.

2. Uma fungao co-seno de corrente tem um angulo de fase de -26,0°, periodo de 4,19 ms e
moédulo de 1,41 mA emt = 0, 826 ms obter a funcao co-seno.

3. Considerando a fungao: v(t) = 2 cos (628,3 t +452) , determine qual o valor eficaz (Vef) e
a frequéncia

4. Sabendo que o valor eficaz de uma forma de onda sinusoidal é de 4V e a frequéncia é
de 2000hZ, com um angulo de fase de 30%, escreva a equacgao que traduz a tensao

5. Considere a seguinte forma de onda e as respectivas caracteristicas, e Determine o valor
de pico, amplitude, frequéncia e valor eficaz.

/ \ e Escala XX': 4ms/Div

et I R A A A N . e Escala YY" : 5V/Div

6. Sabendo que uma onda sinusoidal tem um periodo 10ms e valor eficaz 10V, determine

qual a sua amplitude e a frequéncia de funcionamento.
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7. Considere a seguinte forma de onda e as respectivas caracteristicas, escreva a equacao
que traduz a evolucao temporal desta forma de onda

e Escala XX': 2ms/Div

GND HHHHHHHH;{{{ / B a— .ESCaIaYY‘:ZV/DiV
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Solucoes :

A. Numeros Complexos B. Grandezas Sinusoidais
Ne exercicio / Resposta N2 exercicio / Resposta
1.a) 5+9i b) 2-4i 1. w =799 rad/seq; f=127,2 Hz; T= 7,86 ms;
Viax= 49,7V
2.a)-1+i  b)2j 2.i(t) = 2,0 cos (1500 t - 26%) (MA)
3.a) 1245 b) -2+4j 3. Vef=1,41V; f=100hZ

4.2)-3—4] b)3§ c)-14 d)245 |4 v(t)=>5,7 cos (12566,4t + 30°)

5.a)34j b)1+ ¢)-3§ d)-2+5] |5. Vp=10V; A= 20V; f=41,7hZ; Vef=7,07V

6.a)-7+4 b)2+1] 6. A= 28,3V; f=100hZ

7.2)0+2] b)3-4j 7. v(t)= 2+4 cos (523,6t)

8.z=2+1j;2z= 4 + 2]

9.a=3/2

10. -11 +27
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